

Виходить у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і вя вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Торговельний спір з Сербією.

В австрійській делегації заявив п. міністер заграничних справ, що торговельні відносини з Сербією укладають ся некористно. Імовірно в найближшій будучности прийде ся замкнути границю і розпочати цлову війну. Розійшла ся навіть поголоска, що угорське правительство вже в четвер веліло здержати сербські довози, що викликало в Білгороді переполох, бо числено там на те, що Угорщина буде іти против Австрії, а в наслідок того і она не буде могла виступити в обороні своїх економічних інтересів. Словом в Білгороді хотіли використати австро-угорське непорозумінє; здаєть ся, що намірювано навіть поробити Угорщині якісь довірочні обіцянки. На всякий случай, всі способи не удали ся і кожного дня може прийти до цлової війни, коли білгородське правительство в послідній хвили не примінить ся до справедливих австро-угорських жадань. — В четвер зібрала ся у Відні спільна конференція, котра рішить в справі замкнення границі.

Історія спору слідуєча: Сербія заключила з Болгарією тайний договір, що зносить між тими державами цлову границю, рівночасно ж вела переговори з Австро-Угорщиною о

торговельний договір. Позаяк Болгарія не має такого договору з нашою державою, тому по заведеню цлової спільности з Сербією користала би з всіх полекш, які Сербія виторгувала би для себе в договорі з Австро-Угорщиною. В історії торговельних відносин між державами було то щось безпримірного. В місяці лютім довідали ся о тім у Відні і сейчас здержали переговори з Сербією о торговельний договір, жадаючи зірваня тайного договору з Болгарією і предложєня Відневи змісту торговельного договору, який Сербія заключить з Болгарією. Позаяк в Білгороді не згодили ся на то, то сейчас замкнуто границю для сербських довозів. Рівночасно вишло на яву, що сербська воєковість відкинула без ніякої причини найдешевшу офєрту фабрики армат Шкоди в Чехії, а поручила приймати дорожню офєрту фабрики французької. В Австрії добачено в тім доказ неприхильности і зажадано справедливого узглядненя австрійського промислу. Чи Австрія мала право виступити з таким жаданєм? Чи не було то напором великої держави на малу? Ні. Австрія сироваджує до себе сербські рільничі продукти і єсть головною кредиторкою сербської держави, а з своєї сторони продає їй дуже мало, значить на торговельних зносінах з нею тратить зі шкодою власного рільництва, а виключно для того,

аби єї мати на своїй сторони в політичних справах на Балкані. Але замість тої помочи знаєє безнастанних перешкод і муєть бороти ся з підступами. А навіть в торговельних відносинах Сербія почала шкодити Австрії, підпирючи німецький промисл. І так наприклад минувшого року вивезла Сербія до Австрії збіжа за 13,200.000 корон, худоби за 36,300.000 корон, овочів за 9,300.000 корон, мяса за 3,400.000 корон, а крім того багато дерева, сирих шкір, яєць, вовна і т. ин. — разом продала своїх товарів за 79 мільонів корон. Натомість купила в Австрії цукру за 3,200.000 корон, мясних консервів за 1,300.000, за тількож вугля, бавовняних виробів за 2,800.000 корон, виправлєних шкір за 1,800.000 і заліза за 3,400.000 корон — разом за 17,900.000 корон.

В наслідок замкнення цлової границі в марті Сербія згодила ся зірвати тайний договір з Болгарією, приймила всі австро-угорські услівя і тоді відновлено торговельні зносини. Настала цлова провізорія, а рівночасно відновлено переговори о торговельний договір. Але з вини сербського правительства ішли они як з каменя, а рівночасно Сербія зволікала з задоволеннями армат у Шкоди і робила трудности австрійським довозам заострюванєм цлових приписів. Вскорі довідано ся у Відні, що сербське правительство вислало довірочну комією для

11)

Мачоха.

(З німецького — Ф. Свензон).

(Конець).

— Тато все говорив, що курєне побуджує єго до думаня. Коли нераз приходилось єму тяжко над чимсь подумати, то я подавала єму мою люльку і він скоро курив, так що в короткім часі майже закривала єго хмара диму і лєдвє можна було віддихати. Але тоді міг він лєкше працювати. Гадки приходили і то, чого глядав, само з себе находило ся.

— Так, цигаро часом дуже добра річ. Ти ніколи не курила?

— Ні, я лишє закурювала татови люльку і того не могла стерпіти.

Она читала дальше книжку.

Нараз Фальк поклав свою руку на книжку і спитав дивно розєяним голосом:

— Гільдо, чи ми не добрі приятелі?

Она поглянула на него зачудована і не причувала єго страху, єго неспокойних гадок.

— Богу дякувати — відповіла ніжно, глядячи на него зворушена — я чую ся тут весела і щаслива.

А однак єму видавало ся, немов би они могли стати ще щасливішими, о много щасливішими. Він нахилв ся до неї; она задрожала. Поклав руку на єї плече і хотів єї поцілувати; але она в тій хвили подала ся назад усємїхаючи ся.

— Стій, друже! Хто бачив, аби приятель і приятелька цілували ся? Для приязни досить теплого стисненя руки.

— Стара пословиця каже, що женщина і мужчина не повинні ніколи заключати з собою правдивої приязни.

— То глупа пословиця. Ми обоє даємо найліпший доказ, що так не є.

— Але ти забуваєш, що ми обоє подруги.

— То правда, але такі, що побрали ся, аби заключити з собою союз правний а не любовний. Що ми пізнійше стали такими добримі приятелями, то лиш щасливий случай, за який мусимо дякувати Богу; могло дуже легко стати ся противно — а що тоді?

Він наляканий аж затремтів. Знов пригадав собі на слова профєсорової. Але Гільда взяла знов книжку в руку і читала:

„Він увійшов до комнати в повнім мундурі, який носив лишє в незвичайних нагодах. В єго очах видко було якийсь торжєственный настрої, що заволодів цілим єго єством. Поволи, але певним кроком наблизив ся до Амаліє і сказав лагідним, дзвінким голосом: „Амаліє, люблю тебе! Час сильний, але любов всемогуча. Хочете стати моєю жєною і матерією моїх дітий?“

Гільда замовкла, не могла дальше читати. Бо ті слова були думкою єї душі, єї власним житєм. Була лишє одна ріжниця. Ті в тій повісти не були подружені, як она і Фальк. По ній перейшов мороз. Не могла ні думати ні говорити.

— Як сьмішно і несмачно одягати ся в

мундур, аби осьвідчити ся — відозвав ся Фальк глумливо. Він попав нагле в гнів.

Слова Фалька вразили Гільду.

— Так гадаєш? — озвала ся тепло. — Я єго дуже добре розумію. Він був в торжєственным настрої і тому вибрав одяг від сьвята.

— Як дивно то звучить, коли ти говориш про єго настрої, ти, що ніколи не любила! Єго очи гляділи на неї остро, немов би хотіли побачити аж дно єї серця.

— Правда, ти ніколи не любила, ти знаєш любов лишє з назви, а що найбільше з повістий.

— Я ніколи не любила? — спитала зачудована, але в тій хвили пізнала, що зрадила ся. Як радо була би віддала кілька літ свого життя, аби лишє можна було взяти назад то питанє. Але раз випущєну стрілу не здержить ніяка рука.

Фальк був надто розворушений. Він не бачив блєску єї очий, не чув звуку єї голосу. Єго очи були замрачені як і єго розум. Лише питанє: „Я ніколи не любила?“ вбило ся в єго память. Не було сумніву, що він був побитий. Поволи підняв ся і з трудом опер ся обома руками о стіл.

— Ти любила? Отже ти обманювала мене тоді, коли приймала мое назвище.

Гільда сиділа спокійно.

— Я тебе не обманювала — відповіла поважно. — Ти мене о те не питав.

— Коли я того не зробив, то було твоєм обовязком сказати мені о тім. Я поступав отверто і чесно супротив тебе, не укривав нічого. Твоє мовчанє було обманьством.

розслідування, які будуть услів'я вивозу сербських продуктів різними дорогами морською через Дунай до Англії і Німеччини, а інших продуктів до Швейцарії. По досить довгій подорожжї комісія вернула з вістїю, що все дасть ся дуже добре вивозити на захід з витком овочів. Сербське правительство стало тепер зволікати з заключенєм торговельного договору з Австро-Угорщиною. Видко постановило нічим не в'язати ся, користати з торговельної провізирії, а тимчасом витворити собі нові дороги вивозів, а відтак нагле цілком з'їзвати з Австрією, а вернути до цлової спільности з Болгарією, до відносин, котрі вже під виглядом політичним сильно вплинуть на балканські справи.

Отже з Відня вислано до Білгорода письмо, котре було послідною пригадкою. Зажадано в тім письмі цлових улєкшень для 71 продуктів австро-угорського вивозу на цілий час торговельної провізирії і письменного зобов'язання, що перед заключенєм торговельного договору Сербія не поробить за границею замовлень з поминенєм австро-угорського промислу. Ішло тут о те, аби арматї були замовлені в фабриці, котра подала найвигіднійшу офертю, отже імовірно в фабриці Шкоди.

Сербське правительство не відповіло на письмо, але его часописи почали доказувати, що австро-угорські жадања обиджують повагу незалежної держави, якою єсть Сербія. Як ми згадували, в Білгороді числено на неорозуміне між Австрією а Угорщиною, надіяли ся, що они зроблять неможливим довершене погрози в австрійськїм письмі. Тимчасом надїї сербскї на Угорщину завели, бо у Відни укладаючи письмо і вичисляючи в нїй товари, котрим Сербія мусить признати тарифові полєкши, уміщено багато товарів, що єуть угорським вивозом. Отже Угорщина помимо незгоди з Австрією, приладила ся вже до замкнення сербської границї.

Положене отже таке, що коли Сербія хоче винайти собі інші ринки збуту, то нехай то робить власним коштом, а не з доходів, які їй дає торговельна провізирія з австро-угорською мовархією. Або згодигь ся на поставлені

їй услів'я, або сейчас буде мати цлову війну. Сими днями то рішуть ся.

Вісти політичні.

Новий іспанський кабінет. — Борба на турецько-перській границі. — З Росії.

Новий іспанський кабінет уконституував ся в слїдуючїм складї: Президія і міністерство війни Лопез Домінгуез, справи заграничні Гутьєррес; справи внутрішні Бернабе Давіле; скарб Новарто Ревертєр, роботи публичні Гарчія Прієто, маринарка Альвардо, просвіта Амаліо Джімецо, судівництво Романонес.

На перекїй границі прийшло перед кількома днями поміж Турками а Перзами до кровавої розправи. По обох сторонах єуть убиті і ранені. По стороні турецькїй бороло ся 300 воївків і 700 Арабів. Турецьке правительство вислало на місце комісію.

На засіданю російської думи проф. Щепкин доказував, що білостоцька поліція сама брала участь в погромі і зарєквіровала войско. Офіціальний опис різні неправдивий, бо походить від войскових шефів і від поліції. Причини погрому треба шукати в тім, що цівурядово зве ся жидів анархістами, а змаганя самооборони, з організованої жидами революцією. Дума повинна утворити міліцію в ціли недопущеня до погромів і ухвалити, закон, позволяючий воякам відмовити послуху нелегальним розказам старшини. Коли дума окаже ся безсильною, то виішаюгь ся європейскї держави не лиш зі взглядів гуманітарних, але і фінансових. Опієля приступила дума до парадпад внесєнем міністра фінансів о ухвалєне 50 мільонів рублів для голодуючої людности. Справознавець бюджетової комісії пропонує ухвалити на єю ціль лишє 15 мільонів. Палата прийняла внесєне справознавця.

Berliner Tagebl. доносить, що, як сам міністер фінансів Коковцев заявив, стан російських фінансів єсть дуже лихий. Мимо позичок дефі-

цит виносить 130 мільонів рублів. Видатки на японську війну обчислено о 200 мільонів за низько. Затягненє позички за границею неможливе, бо російскї папєри стоять низше, ніж аргентинскї. Так само неможливе затягненє внутрішньої позички. — „Реч“ доносить з Одеси, що серед одеського гарнізону кружить відозва, підписана 4 полками стрільців, а мієтяча програму групи праці в думі з зазивом до армії, щоби поширала нарід і єго представителів в думі. — В Рибінську біржа дуже занепокоєна вістїями про підпалюванє кораблів зі абїжем, що їдуть Волгою. — У воронежскїй губернії хлопци прогнали вислані против них войска. В Можайську відбула ся правдива битва. Товпа устроїла барикади, котрі войско з багнетами в руках мусїло добувати. — До Варшави доносять з Вільна, що там відбула ся під проводом генерал-губернатора нарада в справі введєня місцевих язиків до початкових шкїл. Ухвалєно резолюцію домагаючу ся, щоби в місцевостях, заселєних Литовцями іменовати учителів Литовців. В місцевостях з мішаною людностю мають бути Литовці іменовані помічними силами. — В послїдних часах — як доносять до Копєнгага — указали ся на фінських водах підозрінї кораблі. В місці, де мав задержати ся царскїй яхт, найдєно міни. У зв'язи з єєю вістїю стоїть занєханє подорожжї царя на фінське море.

НОВИНИ.

Львів, дня 10-го липня 1906.

— **Відзначєня.** С. В. Цісар надав придїленому до служби в міністерстві судівництва раднику суду краєвого Ізидорови Децикевичеві, рицарскїй хрест ордера Франц Йосифа.

— **З львівського університету.** Деканом богословського відїлу на львівськїм університеті вибрано о. дра Альфонсія Югана, правничого відїлу дра Ерн. Тїля, лікарського дра Володїсл. Шимоневича, а фїлософїчного дра Мар. Смолюховського.

— **Здержанє залїзничого руху.** Дирекція залїзниць державних у Львові доносить, що з причини новєни здержано загальний рух на льокальній залїзници Переворек-Вахїр-Дивів імовірно на один тиждєнь.

— **Дрібні вісти.** До поміщеня державної прокураторії у Львові вдерли ся єногди злодії і украли 500 корон в золотї, власність прокуратора п. Барта. — В Сокалі відбудє ся дня 12-го с. м. концерт тов. „Академичний хор Бандурист“. Початок о годині 8-їй вєчером. — В Любїні коло Львова помер вчєра звїстний львівськїй купєць Кароль Балабан в 68-їм році житя.

— **По першїм ієнітї.** Відповідно до попередних оголошенєв відбудє ся дня 4 с. м. вєстунїй ієніт до приватної рускої гімназії СС. Василянєк у Львові. До того ієніту приступило 15 учєниць і вєї зложили єго в добрим успїхом. Хто ще з П. Т. родимців рефлєктував би на ту гімназію, то подаю сям до відомо, що уєтні або письменні зголошеня дїтїй до нового вєстунного ієніту до приготєвлюючої і першої клєсї, що відбудє ся 3 вєресня с. р., приймає Настоятельство монастиря СС. Василянєк у Львові ул. Зиблїкєвичя ч. 24 до 1 вєресня. — О. *Стирїдон Карєвїт.*

— **Катастрофа на залїзници.** З Сєспївця, в Королївстві польськїм доносять: На залїзници Надвислянєвськїй коло єтациї Собків паїхав войсковий поїзд на поїзд товаровий від сторони Кєльць. О скілько досє звїстїю, погїбли три особи з залїзничої служби, п'ять вояків, а 16 осіб єсть ранєних.

— **Рускїй театр в Тернополї** виставить вниї, 10 с. м. першїй раз „Гальку“, оперу в 4 дїях Ст. Монюшка, при сївучастї музики войскової. Початок о 7¹/₂ вєчером. — Вистава „Гальки“ будє в єсєреду 11 с. м. в Збаражї також при участї войскової музики.

Она поглянула на него так тепло і з любовію своїми глибокими, невинними очима, що він мимохїть вхопив ся за чоло, немов би хотїв розїгнати мраку, яка закривала перед ним правду. Як він єї любив, почув аж в сїй хвилї.

— Твій суд дуже острый — відповіла Гїльда придавлєним голосом. — Але не несправедливий. Вір менї, коли кажу, що лишє любов, виключно лиш моя любов спонукала приймити твоє предложєнє.

Она вєтала зворушена, поклала свою руку на єго рамя і ніжно поглянула єму в очї.

— Чи ж ти не можєш зрозумїти, що честна жєнщина не даєть своєї руки мужчинї, коли сама ніколи не відчувала любови? Я виїшла за тебе, бо моя любов була безнадїйна.

Фальк глибоко відотхнув.

— Отже він помер?

— Він жєнатий.

— А як-жє ти могла полюбити жєнатого чоловіка? Того був би я по тобі не сподївав ся.

— Коли я єго полюбила, він не був ще жєнатий.

— Але правдива жєнщина зумїє полюбити мужчину, котрий єї не любить.

— То ти не розумїєш, що єсть „правдива жєнщина“. То мусить бути бідне, дуже бідне єрце, котре, аби полюбити, мусить бути люблєне. Ти робїши надто велику рїзницю між мужчиною а жєнщиною, коли думаєш, що лишє мужчина має право першїй полюбити. Або приписуєш нам надто велику сплу, коли гадаєш, що искра любови лежить лишє в нашїм єрци і що лишє ми можемо викликувати любов. Не диви ся на мене так сумно, друже. Повір менї, не маєш причини гнївати ся, аби

бояти ся. Твоє імя і твоя честь безпечні в моїх руках, як моя любов незмінєна в моєм єрци.

— Отже ти єго ще любиш? — спитав він зворушений і вхопив єї руку. Держав єї так сильно, немов би ніколи не хотїв єї пуєтити. Она не відповідала, але позволила держати ся за руку. Єго очї глядали єї поглядю, але дармо; чорні вїї закривали єго, аби не зрадив єї єрце.

Він пуєтив єї руку і задуманий виїшов з компатї. Здавало ся, немов би сонце роз'єснило єго хорошиї мужєскї черти. А Гїльда приступила до вїкна, зложила руки і притїєнула сильно своє горяче чоло до шиби. Так стояла хвилю. Сама не знала як довго.

Дверї отворили ся тихо, так як на єв'ятїй вєчер. — Она не чула, не бачила також високого, хорошого мужчини, котрий наближав ся до неї тихо в повнїм мундурї, аж вкінци єго дзвїнкий єлєс збудив єї з адуми:

— Гїльдо, люблю тебе, не горячим жаром молодєчої любови, так любимо ся лиш раз в житю, але люблю тебе з внутрішньою і вїрною щиростію мужчини. Нанї рік просив я о твою руку. Тепєр приходжу і прошу о твою любов.

В борбі була сильна — в щастю нагле ослабла. Єї голова поникла, аж вкінци закрила заплаканє лице руками.

А він обїймив єї і заглянув нижєно в єї очї.

— Час сильний, любов сильнїйша — шєпнув тихо, пригортаючи єї до себе.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Ринок ч. 10, дім „Просвіти”.

Платить 4% від вкладок; приймає і виплачує вкладки кожного дня, крім неділь і свят.

Уділяє позички на 6% на гіпотeku або за порукою; дає більші позички парцелянтам на купно землі; сплату гіпотечних позичок розкладає до 15 літ; при 30 ратах піврічних виносить рата на капітал і процент разом 5 кор. від 100 кор.

Позички можуть дістати тільки члени; яко член може приступити тільки член Товариства обезпечень „Дністер”.

Дивіденда від уділів членських виносить все 6%.

Вкладки можуть вкладати також нечленп.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1905:

Вкладки	2,072.928 К	Фонд резервовий	30.288 К
Позички udzielені	2,042.615 К	Цінні папери і льокації	257.963 К
Удїли членські	162.127 К		

З чистих зисків уділив „Дністер” на церкви, бурси і інші добродійні ціли вже над 40.000 кор.

Інсерати

приймає

Агенция

дневників

Ст. Соколовского

Львів, П а с а ж

Гавсмана ч. 9.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці

Агенция залізниць держ. Ст.

Соколовского,

Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.